

三位“北漂”青年回同发展 助力家乡数字经济建设

外出多了经历，回乡才是意义

“从去外省上大学，毕业后留在当地工作到现在，离开家乡10多年了，家乡的变化真的很大，高楼林立、道路宽敞，各种基础设施也更加完善，因此，当公司说我有机会回大同工作时，我马上就答应了。”“北漂”的大同青年孔凡发，2021年10月接受公司调配，回到大同“云中声谷”北京六律基地担任项目经理，和团队里同样是大同青年的渠潇磊、马晓红一道，开拓公司在大同大数据智慧服务方面的相关业务。“能为家乡的发展贡献自己的一份力，是每个游子的人生坐标。”

为了培育数字化产业，着力推进新技术、新模式、新业态与实体经济深度融合，大同市委、市政府积极与企业合作共建“云中声谷”大数据智慧服务基地，加快“数字大同”建设。2021年，孔

凡发所在的北京六律科技公司落户大同，入驻“云中声谷”大数据智慧服务项目，在平城区、新荣区成立2个大型呼叫中心，可承接在线客服、接听客服、外呼客服等业务。

作为人力资源工作负责人，也是团队中唯一女性的马晓红，同样是在接受了公司本地化建设战略的指导，决定回到家乡工作。回家乡开拓事业，对三人来说，既是一次对自身工作能力的提升和挑战，也是难得的可以顾全家庭的机会，“现在父母的年纪逐渐大了，我回来方便照顾他们。”马晓红对记者说。

根据企业属性，北京六律科技公司的业务主要围绕通信运营商、教育和健康医疗等行业，目前正在与一款中小学在线教育品牌合作开展业务。实际工作中，相同

的文化背景以及对本地经济社会的全面了解，让三个年轻人开拓业务时，可以经常坐在一起进行“头脑风暴”。由于业务需要，基地需要大量招聘课程顾问，三人认真研究分析发现，我市的“宝妈”群体特别适合课程顾问岗位，一来工作强度不大，只要普通话标准，会基本的计算机操作，经过前期公司培训基本都能上岗；二来还可以增加家庭收入。招聘过程中，针对求职者的需求，他们还十分人性化地推出居家办公举措，“宝妈”们可以自行调配

8小时工作时间，受到员工广泛欢迎，被称为一家有“温度”的企业。

“数字服务产业正处在由一、二线城市向三、四线城市转移的时期，作为大同本地人，可以有一次把事业重心和家乡发展融合到一起的机会，对我来说是幸运的，也希望借助公司的平台和优质服务，更好地为家乡做宣传，打造‘数字大同智慧服务’品牌。”团队负责人渠潇磊说。

本报记者 张志忠

奋进新征程 建功新时代 我们的新时代

用好“三块金字招牌”

云州区

本市全力推进农业项目建设

本报讯（记者 孙向阳）用好农牧交错带示范区、有机旱作农业示范区和省级北肉平台“三块金字招牌”，今年，我市全力推进农业农村领域重点项目建设，目前农业农村领域建设项目100多个，总投资超200亿元。这是记者昨日从市委农村工作领导小组和市农业农村局获悉的。

据了解，我市坚持“特”“优”战略引领，实施种植业提质增效工程，重点推进39个种植业项目，发展有机旱作农业50万亩，重点打造桑干河沿线10万亩有机

旱作农业高质量发展示范区，新建各类日光温室1000个，改造老旧日光温室1500个。实施畜牧业发展壮大工程，重点推进81个养殖业项目，促进猪、牛、羊、鸡产业发展。在生猪产业上，推进浑源县百草园、云冈区立体养殖综合生态园等生猪养殖项目；在肉牛产业上，推进广灵海高牧业、平城区天和牧业、阳高县宝锐牧场等项目；在羊产业上，推进平城区福海养殖、浑源县黄芪羊、左云县绒山羊等项目。实施农产品加工链条延伸工程，重点推进47

个农产品加工项目，打造黄花、肉制品、乳品、中药品等产业集群，推进宜发同威中央厨房、北岳神耆、名沙食品、云中紫塞等项目建设，开发一批黄花、杂粮、中药材等植物提取、药食同源、新产品添加等高附加值产品。实施一二三产业融合工程，重点推进阳高华联、云州华兴产业融合项目建设，促进农产品交易流通。开发一批休闲农业与乡村旅游产品，推进素心谷生态康养、小石子乡村振兴、亮马台休闲旅游、博润苑渔业文化项目。

今年前两个月

我市普惠小微企业 贷款134.33亿元

本报讯（记者 孙向阳）我市金融部门通过发放再贷款、降低利率，支持小微企业发展，至2月末，普惠小微企业贷款余额134.33亿元，同比增速为10.91%。这是记者11日从人行大同市中心支行获悉的。

今年以来，人行大同市中心支行积极提高货币政策工具使用水平，明确了各类再贷款办理的条件、流程、资料，并形成再贷款办理操作明白书，下发各法人金融机构，金融机构发放再贷款，支持个体工商户和小微企业400余户。同时推动小微企业贷款利率稳中有降，对存款利率定价超出基准利率区间上限的机构，及时进行督导约谈，督促其保持负债成本基本稳定，确保小微企业贷款利率水平稳中有降。

此外，积极开展稳企纾困，从2019年起，人行大同市中心支行配合市财政申报财政支持深化民营小微企业金融服务综合改革试点城市，获得中央专项资金4000万元，其中1000万元充实财政担保资本金，3000万元作为财政风险补偿基金，2019年、2020年、2021年分别实施风险补偿208.68万元、234万元、174万元。

今年，人行大同市中心支行继续配合市财政部门开展申报全省普惠金融发展示范区，目前已完成申报材料起草，争取更多优惠政策、资金落地大同。

露营火爆催热户外用品销售



本报讯（记者 陈杰）近期，露营这一微旅游形式受到众多市民追捧，记者采访中了解到，受露营热的带动，户外用品销售火爆，不少市民购买帐篷、折叠桌椅、野餐桌布、冲锋服等，希望在下一次外出时使用。

“最近这段时间，感觉大家不是在露营，就是在去往露营的路上。”市民马艳艳告诉记者，她也打算在周末或端午假期去郊外露营，为此，专门购买了露营需要的户外装备。记者在户外用品销售店看到，便携式帐篷广受市民青睐。

据销售人员介绍，与传统的“荒野求生”式露营不同，市民们喜爱的是精

致露营，追求仪式感与氛围感，如“露营+赏花”“露营+旅拍”“露营+看电影”等形式是不少人的选择。因此，与之相关配套的户外产品，如折叠桌椅、照明灯饰、野餐桌布、手冲咖啡壶、烧烤架等成为精致露营的标配。正在选购户外用品的市民小张告诉记者，“五一”假期露营时，他感觉自己的装备不是很充足，这次选购了炊具、气垫、睡袋、枕头等物品，希望下一次露营更为舒适与精致。

在各大商场，防水防晒的户外冲锋服、速干衣裤、鞋袜及背包等也迎来销售高峰。“这段时间，户外用品的销量较去年同期增幅明显。”一位店员说。

专项清理整治 农村集体经济合同

本报讯（记者 孙露）近日，云州区全面开展农村集体经济合同专项清理整治行动，通过拉网式覆盖、办案式查处，全面清理整治农村集体经济组织不合法、不规范合同，切实维护农村集体经济组织及其成员合法权益，确保集体资产不流失、农民利益不受损，力促农村集体经济发展壮大。

整治行动主要针对乡、村级农村集体经济组织与自然人、法人以及非法人组织签订的所有合同，逐村清，逐乡过，整乡镇同步推进，拉网式覆盖该区128个村庄。利用3个月时间，进行“三查两处”，以合同定案例，提级处理不规范合同及合同当事人、处理不规范合同背后的腐败问题及相关村集体经济组织负责人。

目前，该区9个乡镇全部启动了自查，已初步梳理出1557份各类合同。

左云县

五路山风电场二期 技改项目全面开工

本报讯（记者 孙露）近日，左云县五路山风电场二期技改项目首台风机基础顺利开挖，标志着该项目新建工程正式拉开帷幕。

该项目共安装33台风力发电机组，总装机容量49.5兆瓦，由大唐山西新能源公司开发建设。据介绍，作为山西省首个“以大代小”风电改建项目，建设单位会同中国大唐集团新能源科学技术研究院先后6轮制定技术改造方案，经过比选，最终确定利用新机组替换老旧机组，实现在占地面积不变的情况下大幅提升装机容量，同时最大限度保护生态环境。

针对全国疫情多点发生，对设备、材料的运输及施工人员进场带来影响，项目部全体人员迎难而上，倒排工期、挂图作战，积极协调各参建单位和供货单位，确保按期到货。据悉，该项目预计今年10月完成技改。投产后，年发电量约1.54亿千瓦时，项目投资收益率约22.98%，投资回收期约4.24年。